

Отзыв
на автореферат диссертации Гибадуллиной Гузель Сулеймановны
«Совершенствование оказания медицинской помощи при травматических переломах
нижней челюсти», представленной в диссертационный совет 21.2.012.02 при ФГБОУ
ВО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология

Актуальность темы исследования. Проблема лечения, диагностики и вопросов реабилитации пациентов с переломами костей лица до сих пор не теряет своей актуальности. Из-за особенностей анатомического строения и поверхностного пространственного расположения нижней челюсти, ее переломы возникают чаще переломов других костей лицевого скелета, и могут составлять около 85% от всех переломов костей лица. На сегодняшний день остается актуальной проблема частых посттравматических осложнений при данном заболевании - развития травматического остеомиелита, замедления консолидации отломков, образование ложных суставов, что связано со многими факторами, в том числе и социально-психологическими особенностями пациента. Совершенствование лечебных и реабилитационных подходов для пациентов с травматическими переломами нижней челюсти является современной проблемой медицинской науки.

Автором четко сформулирована цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту, научная новизна, практическая значимость работы.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения и состоит в том, что впервые на основании статистических данных по госпитальной заболеваемости в ГАУЗ Городская клиническая больница №7 г. Казани определены и систематизированы факторы, способствующие развитию осложнений при переломах нижней челюсти; впервые предложены методы для профилактики осложнений, статистически обоснованы критерии лечебно-реабилитационных процедур при переломах нижней челюсти. На основании анализа клинико-лабораторных и инструментальных исследований доказана эффективность предложенного автором ортопедо-хирургического метода лечения при переломах нижней челюсти (остеосинтез при помощи компрессионных минипластин в комплексе с разработанным внедорожным устройством для лечебной иммобилизации отломков), который позволяет исключить из процесса лечения традиционные шинирующие устройства. Включение в реабилитационный период ранней жевательной нагрузки после применения ортопедо-хирургического метода лечения, положительно влияет на формирования костной мозоли, что подтверждено результатами ультразвуковой эластографии сдвиговой волной (патент на изобретение №2801173 «Способ определения правильного формирования костной мозоли после перелома нижней челюсти»).

Практическая значимость работы заключается в разработке и обосновании нового подхода к повышению эффективности лечения и реабилитации больных с переломами нижней челюсти, основанного на применении внедорожного устройства для иммобилизации отломков в комплексе с остеосинтезом компрессионными мини пластинами и ранней жевательной нагрузкой.

Оценка содержания автореферата. Объем клинических и лабораторных исследований, выполненных автором, достаточный для проведения достоверного анализа. Методические приемы, использованные в работе, современны, а комплекс их вполне соответствует поставленным задачам. Все выводы диссертации содержат новую, важную в теоретическом и практическом отношениях информацию. Работа производит хорошее впечатление своей направленностью, продуманностью и высоким научным уровнем. Текст автореферата написан четко, грамотно и логично.

Результаты исследования опубликованы в 15 научных работах, из них 7 — в рецензируемых научных журналах перечня ВАК Министерства образования и науки РФ. Разработано 2 патента.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение. Диссертационная работа Гибадулиной Гузель Сулеймановны «Совершенствование оказания медицинской помощи при травматических переломах нижней челюсти» является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной задачи стоматологии - совершенствование диагностики, лечения и методов реабилитации больных с переломами нижней челюсти.

По актуальности, новизне, объему исследования, значению для теоретической и практической медицины, представленная диссертация полностью соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления Правительства РФ от 16.10.2024 № 1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой хирургической
стоматологии и челюстно-лицевой
хирургии
ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент

426034, Удмуртская Республика, г.
Ижевск, ул. Коммунаров, 281,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Ижевская государственная
медицинская академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
Тел: +7 (3412) 52-62-01
Сайт: <http://www.igma.ru/>
E-mail: rector@igma.udm.ru

Мохначева Светлана Борисовна

16.09.2025

Подпись гр. Мохначевой С.Б.
заверяю, что документ подписан
документовед общ. отдела

О.А. Рычкова

